



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

余致力

2022年12月6日

## 氹仔中央公園圖書館延長開放時間

隨著氹仔人口不斷增加，氹仔圖書館成立以來受到廣大居民的喜歡，不論大小讀者都越來越多，居民反映，現時兒童區域讀者經常爆滿，即使下午時段也幾乎滿座（見附圖），而該區域開放時間較短，晚上8點已整個區域關門，令很多正在學習的小朋友不得不移至成人區繼續學習或做功課，不少長者飯後到圖書館讀書看報已經沒有位置，無論大人小孩的閱讀需求都難以得到滿足。以上現象說明現時圖書館的規模和開放時間過短已不能滿足大眾的需求。因此本人提出以下建議：

1. 短期在有條件的情況下延長兒童閱讀區的開放時間，因很多時小朋友來到圖書館時間已不早，如8點關門兒童閱讀時間過短，另外有些需要查資料做功課的同學時間更顯倉促，不利於學習的延續性。

2. 長遠應考慮氹仔10多萬人口對圖書館和社區文化設施的需求，氹仔市中心人口稠密，氹仔中央公園圖書館以至長者康體設施亦已飽和，各項社區配套已不足以應付日後的需求，政府在規劃閒置地時，應做好相關預測調研，設置相應比例的教育、文化體育、休憩等配套設施，如建設多功能的社區活動中心以增加大眾閱讀空間、以及大眾休閒娛樂的文化藝術場館等等。

